



Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 180 (24920) 1 ноября 2008 года суббота

www.orel.ru orp@rekom.ru

4 НОЯБРЯ — ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Великая дата России



Приближается великая дата в истории России — 400-летие освобождения нашего Отечества от литовско-польских захватчиков в 1612 году. Годы их владычества в России в 1605—1612 годах получили название эпохи Смутного времени. Эпохи, которая вслед за угасанием старинного рода великих государей российских — Рюриковичей — дала России династию царей Романовых и ярчайшего ее представителя — великого Петра.



Однако не цари спасли нашу Родину от нашествия иноземных захватчиков, а народное ополчение, в которое вошли представители всех сословий государства Российского — крестьяне, мещане, купечество, мастеровые люди, служилое дворянство, знать и духовенство. Возглавили ополчение нижегородский гражданин земский староста Козьма Минин и военачальник князь Дмитрий Михайлович Пожарский.

Эпохе Смутного времени предшествовали следующие события. В 1584 году на российский престол вступил Федор Иоаннович, сын Ивана Грозного. Во время его царствования был убит в Угличе малолетний царевич Дмитрий, его родной брат, по тайному повелению боярина Бориса Годунова, на родной сестре которого был женат Федор Иоаннович. По решению духовителей граждан Москвы российским царем стал в феврале 1598 года боярин Б.Ф. Годунов. Но судьба не благоволила Годунову. Величайший голод 1600—1603 годов вследствие неурожая принес много бед и горя русскому народу. Только закончился голод, как на Русь пришла новая беда. Самозванец Григорий Отрепьев, выдав себя за якобы спасшегося царевича Дмитрия, в 1604 году при поддержке Литвы и Польши вступил в войском на землю Русскую.

Молва о самозванце разнеслась по всей России, и многие из народа поверили, что царевич Дмитрий спасся. Лжедмитрий беспрепятственно дошел до Новгорода Северского, но здесь был остановлен войсками князей Трубецкого и Петра Басманова. 21 января 1605 года произошло кровопролитное сражение, и отряд Лжедмитрия был разгромлен, а сам самозванец вынужден был уйти в Путивль. 13 апреля 1605 года скончался Б.Ф. Годунов, и Москва присягнула на верность его сыну Федору. Примеру его последовали многие города России.

Самозванец отправил жителям Москвы грамоту, в которой уверял их в своей милости. Москва, а с ней и другие города признали Григория Отрепьева сыном Ивана Грозного и присягнули новому царю. При этом московские жители вторглись во дворец Годуновых, убили Федора Годунова и его мать, а Ксения, дочь Бориса Годунова, заставили уйти в монастырь. Лжедмитрий торжественно прибыл в Москву и, став царем московским, вступил в брак с Мариной Мишке, дочерью сенодмаршала воеводы Мнишека, установив во дворце польские обычаи и порядки и отвергнув православную веру. Народ в течение года терпел бесчинства Григория и его окружения, но терпению пришел конец, и 17 мая 1606 года Лжедмитрий был убит. Новым царем выкликнули князя Василия Ивановича Шуйского.

Однако спокойствие в стране не наступило. Возникли новые упорные слухи о новом самозванце. Таковой действительно появился в Польше, Лжедмитрий II, и стал претендовать на русский престол. Его поддержал князь Шаховской, противник Шуйского, собрав небольшое войско в помощь самозванцу. Царь Василий Шуйский прибегнул к помощи шведов. Русские войска совместно со шведами изгнали поляков из Пскова и других городов и подошли к Москве.

(Окончание на 2-й стр.)

Восемнадцатое заседание областного Совета народных депутатов

Вчера под председательством И.Я. Москвина прошло заседание областного Совета народных депутатов, на котором было рассмотрено около пятидесяти вопросов. Главный из них — принятие в первом чтении проекта областного бюджета на 2009 год и на плановый период 2010-го и 2011 годов. Предварительно законопроект по бюджету был предметно обсужден на депутатских публичных слушаниях.

В начале заседания областной Совет отклонил инициативу фракции КПРФ о недоверии первому заместителю губернатора В.А. Кочеву в связи с тем, что это можно расценить как попытку оказания давления на правоохранительные органы и суд, тем более что судебное заседание по этому вопросу отложено.

Приоритетами бюджетных расходов на 2009—2011 годы стали: обеспечение социальных программ и реформ, прежде всего в сфере здравоохранения, образования, культуры, спорта и социальной защиты населения, а также дальнейшее участие области в реализации программ федеральной поддержки.

Рост доходов бюджета планируется обеспечить за счет укрепления налогооблагаемой базы. Общая сумма расходов областного бюджета планируется на 2009 год — в объеме 15 млрд. 934 млн. рублей, на 2010 год — в объеме 17 млрд. 779,9 млн. рублей, на 2011 год — 19 млрд. 317 млн. рублей.

На социальную сферу с учетом целевых межбюджетных трансфертов на 2009 год расходы планируются в объеме 10 млрд. 360,5 млн. рублей, или 65 процентов всех расходов бюджета. Существенные бюджетные ассигнования планируется направить на государственную поддержку сельского хозяйства. Проекты областных бюджетов на 2009—2011 годы залпанированы бездефицитными, с ростом доходов и расходов.

Е.С. Стровецкий предложил депутатам в разы увеличить финансирование дорожного, детского, школьного и рассмотреть этот вопрос в комитетах и на следующем заседании областного Совета.

Подробный отчет о XVIII сессии облсовета читайте в следующем номере нашей газеты.

Соб. инф.

Вернется ли когда-нибудь мэр Орла А. Касьянов из затянувшегося отпуска? Как решить проблемы с капитальным ремонтом орловских школ? Будет ли наведен порядок в системе платежей за жилищно-коммунальные услуги? Эти острые, интересующие многих орловцев вопросы рассматривались на сессии городского Совета народных депутатов, состоявшейся в последний четверг октября.

«Горсовет: больные вопросы»

3-я стр.

Мировой финансовый кризис, возможно, затронет и торговлю. Готов ли потребительский рынок нашего региона к такому развитию событий?

Торговля в период кризиса

3-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

В ПОДДЕРЖКУ МАЛОГО БИЗНЕСА

В сфере малого и среднего предпринимательства в Орловской области сейчас занято свыше 100 тыс. человек — это порядка 40% экономического активного населения. Предприниматели работают в промышленном, сельскохозяйственном, торговле, сфере услуг.

На дальнейшее развитие предпринимательской инициативы нацелены принятые недавно депутатами облсовета в первом чтении поправки в областной Закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Орловской области». Завершается работа по подготовке областной целевой программы «О поддержке малого и среднего предпринимательства в Орловской области на 2009—2011 годы».

Существенную поддержку предпринимателям оказало постановление коллегии области, в соответствии с которым были освобождены от обязанности внесения арендной платы малые предприятия, арендующие недвижимое имущество государственной собственности Орловской области сроком на два года — с 1 июня 2008 года по 31 мая 2010 года.

Подготовлен и находится на согласовании проект закона Орловской области о реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими имущества с отсрочкой платежей до трех лет. Решается вопрос о возобновлении работы областного фонда поддержки предприниматель-

ства, а также создании гарантийного фонда.

СЕРЬЕЗНАЯ ЭКОНОМИЯ

По информации департамента аграрной политики области, за последние семь лет орловские аграрии сэкономили 44 тыс. тонн дизельного топлива. В то же время интенсивность производства росла год от года.

Путь к серьезной экономии расходов на горюче-смазочные материалы — современные сельскохозяйственные технологии и новейшая техника на полях. Земледельцами области заложена основа для будущего урожая. Озимыми пшеницей, рожью и тритикале засеяны более 420 тысяч гектаров.

КАК ПОСТРОИТЬ ДОМИК В ДЕРЕВНЕ?

В офисе ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация» не умолкают телефоны: все больше орловцев проявляет интерес к областной целевой программе «Развитие индивидуального малоэтажного строительства в Орловской области в 2008—2010 годах».

Несомненно, многое помогут прояснить организованные по инициативе руководства ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация» специальные консультации по вопросам приобретения земельных участков и малоэтажному строительству в современных коттеджных поселках в непосредственной близости от города Орла, а также во всех муниципальных образованиях

нашей области (проекты домов, их стоимость, новые и классические строительные технологии и т. д.). Они будут проводиться 2, 3 и 4 ноября с 9 до 13 часов по адресу: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 21, 3-й этаж, каб. 1; телефон для справок 76-45-82.

ВКЛАД В ПОБЕДУ ОТ «ОРЛОВСКОГО ПОЛЕСЬЯ»

Государственному учреждению «Национальный парк «Орловское полесье» исполняется 15 лет. Уникальный по своему местонахождению и назначению парк известен далеко за пределами области, и не только в России, но и за рубежом.

В октябре в Орловском полесье прошли международные дни наблюдения птиц в природе. В акции приняли участие 57 человек: специалисты парка, инспектора по охране леса, учителя и учащиеся. В поле зрения опытных наблюдателей попало более 30 видов птиц, 5261 особь.

По итогам акции, которая подвела международная ассоциация BirdLife International, России в номинации «По числу событий в рамках дней наблюдения» досталась пальма первенства, по количеству участников она заняла второе место.

КАНИКУЛЫ В ШКОЛЕ

На осенних каникулах для учащихся на базе 72 школ области будут работать школьные оздоровительные лагеря.

Запланировано, что их посетят 2700 детей. Смена продлится с 1 по 9 ноября.

Пришкольные лагеря откроются в десяти сельских районах области и в Орле. 34 городских оздоровительных лагеря примут 1300 школьников.

Для детей предусмотрено двукратное питание: стоимость набора продуктов составит 58 рублей на одного ребенка. Средства выделены Фондом социального страхования.

Благодаря фонду и средствам областного бюджета 320 детей, в том числе 170 воспитанников школ-интернатов, на осенних каникулах отдохнут в загородных оздоровительных лагерях «Юбилейный» и «Дружба».

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД!

На днях сотрудники ГИБДД подвели итоги операции «Внимание: переезд!», целью которой было усиление контроля за безопасностью движения транспортных средств и профилактика нарушений правил дорожного движения на железнодорожных переездах.

Были проверены все сто двадцать четыре железнодорожных переезда области. Более шестидесяти должностных лиц получили предписания по улучшению технического состояния и приведению в норму железнодорожных переездов. Больше всего нарушений содержания переездов отмечено в Орловском, Мценском и Верховском районах.

В ходе операции было оштрафовано более 200 водителей, нарушивших правила дорожного движения на переез-

дах, за проезд на запрещающий сигнал, обгон и превышение скоростного режима.

«ЮНЫЕ ДЕСАНТНИКИ» СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ «ЗАХВАТА-2008»

На днях из Москвы вернулась команда городского клуба «Юный десантник», где шестеро орловских ребят приняли участие в проводимых вот уже третий год подряд военно-полевых учениях «Захват-2008».

Орловские школьники заняли третье место (всего было 12 команд-участниц из Центрального федерального округа). Это высокий результат, а тем более он ценен, что в нашей команде выступали новички клуба (юноши 1992—1994 годов рождения), которые начали заниматься в «Юном десантнике» только в сентябре этого года.

В программу соревнований входила строевая подготовка, восьмикилометровый марш-бросок: медицинская подготовка, метание гранаты, альпинизм, стрельба из пневматической винтовки, ползание под колючей проволокой в гору, установка палатки, разведение костра на время и «Гладкий» кросс (3 км), эстафета, разборка и сборка автомата Калашникова, комплекс силовых упражнений.

Щадке два поединка против костромчан и в обоих добились побед.



В среду 29 октября гости были обыграны со счетом — 76:47, а на следующий день — 86:62. В этом сезоне орловцы впервые выступают в профессиональной лиге — в первенстве России среди мужских команд высшей лиги Б. Дебютировали наши баскетболисты в «вышке» немногим раньше в Черкесске в противостоянии с местным «Эльбрусом». Итого вояжа на Кавказ — одна победа и одно поражение. Три одержанные победы в четырех матчах позволяют подопечным Виктора Загородного располагаться на настоящий момент на втором месте в турнирной таблице. В турнире же принимают участие девять коллективов, из которых четыре лучших после четырехкругового первенства продолжат борьбу во втором этапе.

В выходные «ОрелГТУ — Олимп» проведет еще два матча в родных стенах. Соперник — череповецкая «Северсталь — ИнжЭком». Сегодня команды выйдут на площадку спорткомплекса ОрелГТУ в 18 часов, завтра — в 14 часов.

Информгентство «Орловской правды».